

80668!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН
ПРОКОПЬЕВСКОГО
ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО
СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

Шахтерская ПРАВДА

№ 190 (11279)

СРЕДА, 26 сентября 1973 года.

Издается с 11 сентября 1930 года.

Цена 2 коп.

ПЯТИЛЕТКА,
ГОД ТРЕТИЙ,
РЕШАЮЩИЙ

ВЕЛИКОМУ
ОКТЯБРЮ—
ДОСТОЙНУЮ
ВСТРЕЧУ!

В ГОРКОМЕ КПСС

ЧЕТВЕРТЫЙ КВАРТАЛ— УДАРНЫЙ

Бюро городского комитета партии проанализировало деятельность промышленных предприятий по выполнению государственного плана и социалистических обязательств решающего года пятилетки.

В постановлении отмечено, что в целом по городу предприятия автотранспорта и строительные организации, как по объему, так и собственными силами успешно справились с плановыми заданиями за восемь месяцев. Вместе с тем тяжелое положение сложилось в угольной промышленности. С мая не выполняют план добычи угля шахты комбината «Прокопьевскуголь». По итогам восьми месяцев долг составляет 1061 тонну, по коксующимся углем — 84158 тонн.

Не выполнили восьмимесячную программу в целом предприятия углеобогащения, машиностроения, стройиндустрии, промышленные предприятия Центрального района.

На бюро горкома партии были указаны причины отставания. Это низкий уровень организации труда на рабочих местах и в целом на производстве, неритмичная работа предприятий, слабая производственная и технологическая дисциплина, недостаточные темпы технического перевооружения и изводства, механизации и автоматизации трудоемких процессов, несвоевременная подготовка фронта очистных работ

на шахтах, неудовлетворительное использование горной техники и механизмов. Сказывается также слабая воспитательная, организаторская и массово-политическая работа партийных, профсоюзных организаций, которые не смогли мобилизовать коллективы на выполнение государственного плана и социалистических обязательств.

Приводились примеры неорганизованности. Обогатительная фабрика «Красногорская» могла выполнить план по реализации, но предпочла грузить шламы. Коксующийся уголь, в первую очередь необходимый потребителям, остался на складе. Неритмично работает завод «Электромашин». Если в первые две декады здесь полнейшее спокойствие, то в последнюю — настоящий аврал. В результате за несколько дней выполняется 50—60 процентов месячного плана. Очень неритмично работает и большинство шахт комбината «Прокопьевскуголь».

Бюро горкома партии приняло меры, выполнение которых позволит коллективам промышленных предприятий ликвидировать отставание, выполнить социалистические обязательства третьего, решающего года пятилетки.

Бюро одобрило инициативу передовых коллективов трудящихся города — объявить четвертый квартал ударным.

СОБРАНИЕ ПАРТИЙНО-ХОЗЯЙСТВЕННОГО АКТИВА ХЛОПКОСЕЮЩИХ РЕСПУБЛИК

24 сентября в Ташкенте состоялось собрание партийно-хозяйственного актива хлопкосеющих республик. На собрании обсужден вопрос о ходе выполнения социалистических обязательств, принятых трудящимися хлопкосеющих республик СССР в третьем, решающем году девятой пятилетки. Были рассмотрены вопросы организации уборки урожая и своевременного проведения неотложных работ по подготовке к будущему сельскохозяйственному году, дальнейшего подъема орошаемого земледелия и животноводства.

С большой сердечностью, бурными аплодисментами встретили участники собрания Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева.

Первые секретари ЦК компартий Казахстана, Узбекистана, Азербайджана и республик Средней Азии на постоянную заботу Центрального Комитета партии, его Политбюро и лично Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева о развитии народного хозяйства республик, о благосостоянии советских людей отвечают

кистана, Азербайджана, Киргизии, Таджикистана, Туркмении в своих выступлениях доложили активу о положении дел с выполнением народнохозяйственного плана третьего года пятилетки в промышленности, строительстве, сельском хозяйстве республик, отметили имеющиеся недостатки и высказали соображения о путях их скорейшего устранения, о перспективах интенсификации экономического развития, об актуальных задачах развития производительных сил. Они подчеркивали, что трудящиеся Казахстана, Азербайджана и республик Средней Азии на постоянную заботу Центрального Комитета партии, его Политбюро и лично Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева о развитии народного хозяйства республик, о благосостоянии советских людей отвечают

ударным, хорошо организованным трудом, успешно выполняя и перевыполняя государственные планы и свои социалистические обязательства.

С большой и яркой речью перед участниками собрания выступил тепло встреченный Л. И. Брежнев.

На собрании партийно-хозяйственного актива приняты новые, повышенные социалистические обязательства по продаже хлопка-сырца государству.

Участники собрания призвали хлопкоробов страны шире развернуть социалистическое соревнование, быстрее завершить уборочные работы и с честью выполнить высокие социалистические обязательства по продаже государству хлопка, а также других продуктов сельского хозяйства.

ВРУЧЕНИЕ ОРДЕНА ДРУЖБЫ НАРОДОВ УЗБЕКСКОЙ ССР

ТАШКЕНТ. 24 сентября здесь состоялось совместное торжественное заседание ЦК КП Узбекистана и Верховного Совета Узбекской ССР, посвященное вручению республике ордена Дружбы народов.

Бурными, долго не смолкающими аплодисментами встретили собравшиеся Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева.

С большим воодушевлением участники торжественного заседания избрали почетный президиум в составе Политбюро ЦК КПСС.

Слово предоставляется Генеральному секретарю ЦК КПСС товарищу Л. И. Брежневу. Собравшиеся встают и

встречают тов. Л. И. Брежнева бурной овацией. В зале раздаются приветственные возгласы в честь КПСС, ее ленинского Центрального Комитета, в честь Политбюро ЦК.

Речь товарища Л. И. Брежнева была выслушана с огромным вниманием и неоднократно прерывалась бурными, продолжительными аплодисментами.

В заключение своей речи товарищ Л. И. Брежнев зачитал Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении Узбекской Советской Социалистической Республики орденом Дружбы народов и прикрепил орден к знамени республики.

С ответной речью выступ-

ший кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь ЦК КП Узбекистана Ш. Р. Рашидов.

Участники торжественного заседания в своих выступлениях выражали горячую благодарность Коммунистической партии и Советскому государству за высокую награду.

Трудящиеся Узбекистана поздравили с высокой наградой первые секретари ЦК компартий Казахстана, Азербайджана, Киргизии, Таджикистана, Туркмении.

Собравшиеся с огромным подъемом приняли Приветственное письмо Центральному Комитету КПСС, Президиуму Верховного Совета СССР, Совету Министров СССР.

(ТАСС).

С ОФИЦИАЛЬНЫМ ДРУЖЕСТВЕННЫМ ВИЗИТОМ

БЕЛГРАД. Член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косягин прибыл 24 сентября в столицу Югославии с официальным дружественным визитом по приглашению Председателя Союзного исполнительного веча СФРЮ Д. Биедича.

(ТАСС).

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ГОРСОВЕТА

28 сентября в 14 часов в помещении драматического театра имени Ленинского комсомола созывается 2-я сессия городского Совета 14-го созыва с повесткой дня:

«О мерах по усилению борьбы с преступностью, дальнейшему укреплению общественного порядка и социалистической законности».

Коммунисты приглашаются на сессию в 13 часов 30 минут. На время проведения сессии депутаты освобождаются от работы на производстве.

ИСПОЛКОМ ГОРСОВЕТА.



В ЭТОМ СИЛА КОЛЛЕКТИВА

Парторганизация нашей шахты заботится о повышении роли, производственной и общественно-политической активности трудовых коллективов. Выполняя решения XXIV съезда КПСС, парткомом и первичные организации «Красногорской» немало сделали для претворения в жизнь заданий девятой пятилетки. Из года в год гидрошахта справляется с государственным планом, со всеми основными производственными показателями. Но впереди еще много работы.

Курс на всемерное повышение эффективности производства, ускорение научно-технического прогресса требует дальнейшего роста квалификации кадров, более действенного распространения передового опыта, более совершенной организации труда и управления производством. Выполнение таких задач под стать здоровому коллектиvu. И не случайно поэтому на общешахтном партсобрании обсуждался вопрос «О роли трудового коллектива в коммунистическом воспитании труящихся».

— Успех любого коллектива, — отметил в своем докладе секретарь партийной организации предприятия Ю. С. Анухин, — зависит от четкого понимания людьми конкретных задач, от умения его авангарда — руководящего ядра — первичной парторганизации сосредоточить силы на безусловном выполнении планов и обязательств, привлечь всех тружеников к поиску резервов, неуклонному совершенствованию производства. А добиваться этого — значит, лучше заботиться о политической и профессиональной подготовке кадров, углублять идеино-воспитательную работу, последовательно осуществляя главный принцип социалистического коллектизма: ответственность каждого перед коллективом и ответственность коллектива за каждого работника.

Эти принципы стали нормой жизни коллективов коммунистического труда, возглавляемых коммунистами В. Б. Клещевым, В. В. Речинским и П. А. Нацаренусом. Людям, работающим здесь, присуще все новое, передовое.

К сожалению, таких коллективов на гидрошахте не так уж много. Можно ли ждать трудовой и производственной активности от бригад, участков, где вольготно чувствуют себя лотыши, пьяницы? Можно ли рассчитывать на успех, если из трудового календаря выбрасываются по вине прогульщиков недели, а то и месяцы?

Коммунист доставщик — также лажник И. И. Нижегородцев с возмущением рассказал о нарушениях дисциплины на участке № 10 Петрушенко, Огородове, Латкине. Их прогулки зачеркнули 21 рабочий день! Постигайте, сколько за это время не выдано тонн угля.

А почему прогульщики, однажды не выйдя на работу, позволили себе повторить дурной поступок?

Нижегородцев с болью говорил о равнодушии тех, кто работает рядом с ними. Мало того, что явился Назаров, однажды на шахту в нетрезвом состоянии; еще и принял с квернословом в раскомандировочном зале. Одернуть бы его, призвать сразу к порядку. Однако никто из рабочих не удосужился этого сделать. Назаров и разговаривал, дошел до хулиганства. А ведь встретить он сразу общественное осуждение, не посмел бы зарываться.

Не посмел бы и проходчик Ляжкин прогуливать по 12 дней, если те, кто вместе с ним ходят в забой, почаще бы высказывали свое возмущение подобным отношением к работе, если бы решительно заявили ему о том, что не позволят тянуть

коллектив назад.

На собрании коммунисты говорили также о необходимости воспитания в людях не только трудовой, но и общественной активности.

— Ведь человек, который привык чувствовать себя полезным, нужным людям повседневно, — отметил в своем выступлении начальник участка № 2 В. Б. Клещев, — не сделает просчетов и в работе. Надо активнее приобщать к общественным делам. Зачастую на шахте даются поручения одним и тем же людям, других забывают.

Не обвинишь партийную и профсоюзную организации участка № 2 в том, что не занимаются воспитанием общественной активности. Стараются всех охватить поручениями. Но вот, давая их, забывают порой в равной мере со всеми спрашивать за выполнение. Значит, не всем прививается чувство ответственности. Возьмите, к примеру, народную дружину. Многие не выходят на дежурства. А почему бы профсоюзному комитету не спросить с рабочего за безответственное отношение к общественному долгу?

Примеры же требовательности, последовательности и настойчивости в воспитательной работе должны являть прежде всего коммунисты.

Школы коммунистического труда и экономического всеобуча, где занимаются сотни тружеников, возглавляют на нашей шахте коммунисты. Они должны не только нести знания в массы, но и воспитывать трудовую и общественную активность. А пока что, отметил в своем выступлении коммунист А. А. Воронин, эти задачи пропагандисты не связывают воедино с программным обучением. Необходимо максимально приблизить обучение к условиям и задачам предприятия. Нельзя добиваться практического применения полученных знаний.

Работая в школах коммунистического труда, пропагандисты зачастую занятия сводят к заучиванию отдельных понятий — они забывают о воспитательных функциях этой школы. Между тем ей надлежит занять немаловажное место и в формировании у членов трудового коллектива морально-этических взглядов, убеждений. Но на то, что упускается очень важная сторона дела, подчас не обращают внимания профсоюзный и партийный комитеты, призванные контролировать и направлять процесс обучения.

Директор шахты И. М. Волков обратил внимание собрания на неиспользованные резервы в деле воспитания трудового коллектива, видя их в повышении воспитательной роли горного мастера. Следует активнее использовать действенные формы участия масс в управлении производством и воспитании людей — рабочие собрания, группы и посты народного контроля. За фактами расхищаний отдельных рабочих, отставания бригад, как правило, — плохая организация труда и материально-технического снабжения, формальный подход к соревнованию, недостаточное использование воспитательной роли коллектива. Впредь, предложил Волков, за состояние хозяйственных дел, моральный климат в коллективе, воспитание тружеников необходимо строже спрашивать буквально с каждого коммуниста-руководителя. Пусть сегодняшнее собрание и утвердит такой стиль работы парткома.

Развернутое постановление собрания предусматривает конкретные меры по улучшению коммунистического воспитания тружеников. А. ЛЕНКОВ, наш внештатный корреспондент, горный мастер гидрошахты «Красногорская».

ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

ШАХТА ИМЕНИ КАЛИНИНА

Общественное бюро технической информации

Для улучшения научно-технической информации на шахте создано общественное бюро.

В него вошли коммунисты главный технolog А. С. Ксензов, помощник главного механика В. А. Мисюк, инженер М. В. Пехенько и другие. Утверждены также технические информаторы на участках и в цехах. Все они члены партии.

Бюро ведет пропаганду отечественных и зарубежных достижений науки и техники, передового опыта в угольной промышленности. Наряду с этим оно считает своей задачей активно содействовать внедрению всего нового, передового на шахте.

Почетные шахтеры

Пополнился отряд почетных шахтеров, кавалеров знака «Шахтерская слава».

Звания «Почетный шахтер» удостоены забойщик В. Б. Горбунов, проходчики А. С. Голованов и В. М. Семянин.

Знак «Шахтерская слава» III степени вручен начальнику участка подземного транспорта Н. И. Мельнику, электрослесарю И. И. Романову, начальнику участка № 9 А. В. Хетчикову.

Знаками «Победитель социалистического соревнования 1973 года» и знаками «Отличник социалистического соревнования Министерства угольной промышленности СССР» награждены 16 шахтеров. Среди них проходчики М. Г. Кузнецов и В. М. Генчег, мастер-забойщик В. Н. Максимов, забойщик С. А. Бондаренко, горный мастер В. И. Горин и другие.

Будут изучать экономику

Приближается новый учебный год в системе экономического образования трудающихся. На шахте будут работать девять школ «Основы экономических знаний», четыре школы коммунистического труда, семинар «Основы экономики и управления производством».

Приказом директора утверждены руководители и школы и совет по экономическому образованию трудающихся. Вести занятия будут руководители участков, цехов, большинство из которых имеют высшее образование. Пропагандистом семинара назначена инженер-экономист планового отдела Н. А. Шайдурова.

В помощь слушателям совет и сотрудники кабинета политпросвещения готовят наглядные пособия, диаграммы о работе шахты.

Л. НАРИЦЫН.

«НОВОЕ ВРЕМЯ»

ции, само название которой говорит о ее характере. В рубрике «Люди и события» рассказывается о политических и общественных деятелях зарубежных стран, оказывающихся в фокусе международного внимания.

Вторую половину журнала занимает аналитические статьи, обзоры, очерки, фельетоны по политическим и идеологическим проблемам. Читатель найдет здесь и рубрики «Наука, техника, человечество», «Искусство и политика». На самой последней странице неизменно появляется «Постскриптум» — подборка коротких, острых, порою смешных заметок, по-своему показывающих подлинное лицо капиталистического мира.

Задумываясь об очередном номере журнала, редакционная коллегия «Нового времени» стремится сделать его как можно более актуальным и интересным. Главная же задача состоит в том, чтобы еженедельный журнал сочетал в своих материалах присущую газетам оперативность и отличающее «толстые» журналы стремление к обобщению, анализу.

Журнал делится на две половины.

Первая содержит информацию, корреспонденции из районов наиболее острых событий, статьи и комментарии по актуальным вопросам, стоящим в центре внимания мира именно в эту неделю. Начинается этот газет — называется он «События, отклики» — со «Страницы редактора», в которой анализируется та или иная ключевая проблема, задающая тон в каждый данный момент. Многих читателей интересуют материалы, публикуемые в рубрике «События недели». Здесь обычно помещается 8—10 коротких сообщений и один-два фотоснимка, рассказывающих о главных событиях минувших семи дней. В журнале введена рубрика «Из потока информации».

У редакции журнала «Новое время» сложился интересный авторский коллектив. На его страницах выступают видные советские и зарубежные государственные, политические и общественные деятели, учёные, писатели, журналисты. Есть также собственные корреспонденты — в Белграде, Бонне, Лили Токио, в Нью-Йорке, Лиме, Каире, Кампала (Уганда).

Журнал «Новое время» выходит на семи языках — русском, английском, французском, немецком, испанском, польском и чешском. Его читают более чем в 80 странах мира. Постоянные читатели «Нового времени» всегда в курсе международных событий, происходящих в мире.

АКТИВНЫЕ ПОДПИСЧИКИ

Организовано проходит подписка на периодические издания на участке буро-взрывных работ шахты имени Ворошилова. 350 экземпляров различных газет и журналов выписано уже горняками.

Среди наиболее активных подписчиков начальник участка С. Г. Харисов, который оформил подписку на 10 изданий: «Правду», «Шахтерскую правду».

У НАС В КУЗБАССЕ

Строительство Запсиба вызвало бурный рост Новокузнецка. Наш сосед застраивается многоэтажными домами.

На снимках: здания гостиницы и Дома быта в Новокузнецке.

Фото С. ВАЛЕНТИНОВА.



НА
СТРАЖЕ
ОБЩЕ-
СТВЕН-
НОГО
ПОРЯД-
КА

ВЫПУСК № 5 (44)

Редактор — прокурор
города Н. М. ШЕНКАРЬ.



Дружина идет по поселку

Трудящиеся шахты «Магнитогорск» в 1970 году выступили инициаторами движения за образцовый общественный порядок в микрорайоне своего предприятия. Товарищеский суд, совет профсоюзов, народная дружина повели беспрецедентную борьбу с прогульщиками, пьяницами, нарушителями правил социалистического общежития. Результат не замедлил сказаться: в 1973 году значительно снизилось число тех, кто попал в медвытрезвитель, совершил хулиганские поступки.

На снимке: участковый инспектор младший лейтенант В. САЛОМАХИН проводит инструктаж с членами добровольной народной дружины шахты. Фото А. РАВИЛОВА.

ЛИШЕНА РОДИТЕЛЬСКИХ ПРАВ

Женщина на скамье подсудимых низко опустила голову. Ей стыдно смотреть в глаза людям, что в зале, в глаза судье, народным заседателям. Ее лишили только что самого высокого для женщины звания — звания матери.

Подобные сцены в суде еще, к сожалению, иногда можно видеть.

Среди таких женщин оказалась и Т. Матюшина, бывшая мать четверых детей. Ужасное словосочетание «бывшая мать». Тридцатисемилетняя женщина настолько пристрастилась к водке, что семья и дом ее уже совершенно не интересовала. В квартире грязь, зимой было всегда холодно, да и голодно, потому что в пьяном виде Матюшина не в состоянии готовить пищу для семьи. Муж ее уговаривал изменить поведение. Но уговоры не действовали, и тогда он ушел.

И вот суд. Суровое решение: лишить родительских прав.

Дети не остались, конечно, без крова. Старшая, Люба, уехала к отцу, другие оформлены в школу-интернат. Государство позаботится о воспитании детей. Но какая это для них рана — лишиться матери.

Когда знакомишься с подобными делами, охватывает чувство недоумения. Ведь никто из этих женщин не хотел так низко пасть. Каждая оступившаяся старается запечататься за любой спасительный аргумент: не удалась жизнь, несчастье, неудовлетворительные жилищные условия и т. д.

А причина более прозаичная — водка. Это из-за нее дети были предоставлены сами себе, это из-за нее беспорядок в доме, драки в семье...

ДО СКАМЬИ ПОДСУДИМЫХ — ОДИН ШАГ

За восемь месяцев нынешнего года в медицинском вытрезвитель побывали сотни человек. Это лишний раз подтверждает, что вино для них не на радость дано.

Причины, которые приводят людей в вытрезвитель, самые различные, но существование явления однозначно.

Среди многих еще распространено мнение, что водка «сближает» людей, «вдохновляет».

ПЬЯНИЦ — К ОТВЕТУ!

что творческие силы человека особенно ярко проявляются в состоянии опьянения. Ложный взгляд. Алкоголь гасит творческий огонек, коверкает и разрушает душу, не оставляет в ней и следа благородства и красоты. Об этом говорит множество фактов.

Видимо, «сближение» и «вдохновение» привело уже по два раза в вытрезвитель рабочих Р. Хасанова, Н. Родивилова, И. Шишкина (шахта «Коксовая»), В. Чебатова, В. Федорова (шахта «Прокопьевская»), Ю. Зарицкого, Р. Ахметшина, Б. Ткаченко, В. Стегунова, Н. Елизенцева (завод «Электромашин»). А вот горнорабочий участка № 10 шахты «Прокопьевская» Ю. Кудрин — реверсмен: за последние полгода уже четыре раза «отмечался» в вытрезвитель.

Медицинский вытрезвитель — не финальная точка для спившегося человека. Хуже,

когда после кратковременного буйства он попадет на скамью подсудимых.

Анализ показывает, что 70 процентов всех преступлений совершаются в пьяном виде. За примерами далеко ходить не стоит. Забойщики шахты «Центральная» И. Кречетов за хулиганство в пьяном виде осужден на два года лишения свободы. На три года осужден рабочий шахты имени Ворошилова Р. Латыпов, который под действием алкоголя истязал жену.

Как видим, от пьянства до скамьи подсудимых — один шаг. В нашей стране осуществлен ряд мероприятий, которые ставят на этом пути заслон. Одним из таких актов является Указ от 19 июня 1972 года «О мерах по усилению борьбы против пьянства и алкоголизма».

Указ определяет ответственность граждан за распитие спиртных напитков в общественных местах или появление в пьяном виде. Действенность этого документа уже почувствовали на себе рабочий завода «Электромашин» Н. Грязнов, рабочий шахты «Центральная» А. Ащеулов, грузчик ходильника В. Синицын, слесарь ЦОФ «Коксовая» В. Воротинцев и другие. Они оштрафованы на 10 рублей каждый.

САМОГОНЩИКИ

К лицам, занимающимся изготовлением самогонов или его хранением, закон тоже строг. Так, штрафом в сумме 50 рублей наказана пенсионерка Н. Бебенина. Она изготавливала брагу. Санитарка медсанчасти № 8 Е. Сараева оштрафована на 200 рублей.

Напомним, что лица, много-кратно уличенные в изготовлении самогона, могут быть приговорены судом к лишению свободы сроком до 5 лет.

В. САРИН,
капитан милиции,
Л. СПИРИДОНОВА,
старший лейтенант
милиции.

ОТРЯД ДЕЙСТВУЕТ!

Запоздалые прохожие неторопливо расходятся по домам, наслаждаясь последними теплыми вечерами уходящего лета. По улице Гайдара не спеша идут четверо человека, комсомольцы учащиеся горного техникума Анатолий Русских и Юрий Гладких, работники строительного управления № 4 Люба Воронова и Марина Угрин. Они внимательно всматриваются в темноту, они следят за порядком в микрорайоне.

Возле дома заигрались подростки, им сделали замечание, и ребята неохотно пошли по домам. Время позднее, 10 часов вечера, подросткам пора спать. По проезжей части дороги, покачиваясь, идет мужчина. Остановились, поговорили. Мужчина как-то подтянулся и более уверенно пошел к дому.

А вот на дороге появились двое парней. С длинными прищипками, развязно идут, не сворачивая, на четверых.

— Дайте закурить, — обратился один. Второй чуть поднял руку, и при бледном свете уличного фонаря в его руке блеснул нож. Ясно, что эти двое ищут острые приключения, вышли на дорогу не для того, чтобы попросить у прохожего сигарету.

Анатолий, увидев нож, не задумываясь, заломил руку хулигану. Нож упал на асфальт. Юрий бросился помогать, но в это время из темноты появились еще шесть таких же, похожих на дикообразов, вооруженных ножами. Завязалась борьба. Люба и Марина побежали в подъезд ближнего дома и постучали в первые попавшиеся двери. На помощь вышли мужчины. Первым подбежал к дерущимся шахтер Ульянов, за ним еще несколько человек. Хулиганов задержали и доставили в милицию.

Это один эпизод из жизни оперативного комсомольского отряда, который создан при Рудничном отделе милиции.

В. МИНАЙЧЕВ,
капитан милиции.

СПАСИБО, ИНСПЕКТОР!

У меня из рабочего кабинета были похищены фотоаппарат и другие вещи. Я сразу же заявила об этом в Зенковский районный отдел милиции. Раскрытие было поручено инспектору уголовного розыска В. Дьяченко. Ему понадобилось всего четыре часа, чтобы найти преступника. Все похищенные вещи возвращены.

На страницах газеты «Шахтерская правда» я хочу выразить В. Дьяченко искреннюю благодарность и пожелать успехов в его нелегкой работе.

Н. МЯЧИКОВА,
мастер шахты
«Центральная».



ВАЖНЫЕ ПЕРЕГОВОРЫ

В Женеве возобновились советско-американские переговоры об ограничении стратегических вооружений. Они ведутся на основе договоренности, достигнутой во время исторического визита Л. И. Брежнева в США летом этого года.

Как известно, в ходе переговоров между Генеральным секретарем ЦК КПСС и президентом США Р. Никсоном большое внимание было уделено вопросам ограничения стратегических вооружений. Было подчеркнуто фундаментальное значение двух подписанных еще в мае 1972 года в Москве документов — договора об ограничении систем противоракетной обороны и временного соглашения о некоторых мерах в области ограничения стратегических и наступательных вооружений. Эти документы впервые в истории на деле ограничивают самые современные и наиболее грозные виды вооружений.

Обменявшиеся мнениями о ходе выполнения этих соглашений, участники советско-американских переговоров на высшем уровне подтвердили намерение обеих стран проводить их в жизнь, а также готовность совместно продвигаться вперед по пути достижения соглашения о дальнейшем ограничении стратегических вооружений. В Вашингтоне было подписано соглашение об основных принципах переговоров о дальнейшем ограничении стратегических наступательных вооружений. Оно предусматривает, что в течение года Советский Союз и США предпримут серьезные усилия для выработки постыдного соглашения о более полных мерах в этой области с целью подписания его в 1974 году. Предусматривается, что, как и раньше, стороны будут руководствоваться признаком интересов равной безопасности друг друга и того, что попытки получения односторонних преимуществ, прямо или косвенно, были бы несовместимы с укреплением отношений между СССР и США. Пока не удалось договориться о постоянном соглашении о более полных мерах по ограничению стратегических наступательных вооружений, оба государства выразили готовность заключить соглашение по отдельным мерам в этой области.

Хотя согласованные принципы с удовлетворением встречаются широкой американской общественностью, против них временно выступают представители отдельных кругов США, заинтересованных в усилении гонки вооружения. Закрывая глаза на реальносложившуюся обстановку, эти круги все еще надеются выторговать для себя, какие-то преимущества. Такие попытки, естественно, встречают отпор.

Что касается Советского Союза, то его позиция ясна. Делегация СССР, прибыв в Женеву, вновь подтвердила, что она имеет четкую установку: вести в конструктивном духе поиск взаимоприемлемых решений в полном соответствии с согласованными принципами. Следует надеяться, что и американская сторона будет руководствоваться таким же подходом.

И. ЛАПИЦКИЙ,
обозреватель ТАСС.

ЭЛЕКТРОННЫЙ СТОРОЖ

рублей. С момента подключения сигнальной установки к пульте централизованного наблюдения за охрану и обслуживание сигнализации платится 2 рубля 50 копеек в месяц. С этого же момента охрана берет на себя следующие обязательства: возмещает ущерб, нанесенный кражей, если она допущена по вине охраны; принимает под охрану квартиру в любое время суток и на любой срок: обслуживает установку охранной сигнализации.

Хорошо себя зарекомендовала автономная охрана квартир, гаражей и других помещений граждан. Это наиболее удобный, дешевый и распространенный

вид охраны личного имущества, так как он не требует телефона. Стоимость монтажа сигнализации блокировкой односторонней двери — 8—10 рублей, при блокировке двухсторонней двери 35—40 рублей. В дальнейшем плата не взимается. Сигнал тревоги включается лишь при проникновении посторонних лиц в квартиру, гараж и т. д. В качестве звукового сигнала используются бытовые звонки, сирены, звонки громкоговорителя и другие устройства.

И, наконец, широко используется солидарная охрана квартир, когда при взаимной договоренности соседей, живущих на одной лестничной клетке, сигнализация устанавливается у

Отдел охраны при УВД
горисполкома.

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ
ПОЧТЫ

ПОБЛАГОДАРИТЕ,
ПОЖАЛУЙСТА...

● Мне постоянно приходится обращаться в детскую консультацию № 2, что на Березовой Роше. Трудятся здесь люди, отлично знающие свое дело, а главное — любящие детей. В любое время, в любую погоду, спешат они на помощь своим маленьким пациентам. Это благодаря врачам А. А. Калюжной, Н. И. Смоляковой, М. А. Арехиной и участковой медсестре А. Д. Боттер. Моя дочь заметно окрепла.

А. КАРАВАЕВА.

● Профилакторий шахты «Зенковская» небольшой, но тот, кто побывает здесь, увезет хороший заряд бодрости, здоровья и добрую память о слаженном коллективе, который возглавляет Александра Михайловна Шилова. Ее работоспособность, увлеченность и доброе, душевное отношение к людям покоряют всех.

Спасибо за предоставленное нам лечение, спасибо за хороший отдых.

В. ЗВЕРЕВ, шофер; Л. ГОРЮНОВА, научный сотрудник КузНИИ, А. КРАВЧЕНКО, пенсионер и др.



Гром в трубу

Это было в начале мая, когда весенний первый гром начал предвещать дождь. А последний не всегда желанен гражданину В. А. Романову: на усадьбе скапливается лужа. Одним словом, возникла у хозяина просьба, которую он привнес в горкомхоз и выложил Г. И. Иванову. Труба, мол, сточная нужна, чтоб под дурой воду пропускать.

Из горкомхоза на улицу Энгизиастов была откомандирована небольшая, в один человек, комиссия в лице инспектора. Комиссия пожала администрации плечами, и на этом ее полномочия иссякли.

Повторное обращение затопляемого в горкомхоз дало посылку той же комиссии, с теми же правами и с тем же результатом.

...Сентябрь уж наступил, когда Романов сел жалобу в редакцию писать.

Слепые столбы

Хорошее событие произошло в прошлом году в поселке шахты «Маганак». Приехали строители, привезли железные столбы с загогулинами. Свет, мол, дневной проводим! Вкопали те столбы по струнечке, почистили, покрасили — загляденье! Только что смущает жителей? Днем-то еще можно эту прелесть видеть, а вот ночью нет никакой возможности, потому как темно. И собираются люди сходить на свою шахту, попросить, чтобы установили прожекторы, что ли, тогда и по вечерам можно будет любоваться этими красавцами.

Приглашаем к путешествию
В ИНДИЮ

Индия... Далекая, сказочная, древняя страна. Мы знакомы с ней еще по школьным учебникам. Для многих из тех, кто мечтает увидеть эту загадочную страну, встреча с нею может осуществиться. В предстоящем году любителям путешествий представляется возможность поехать в Индию.

Многие ощутили на себе гостеприимство и радушие этой страны. Только за последние пять лет в Индии побывало около 200 туристов из Кузбасса.

Эта далекая страна знает наш индустриальный край. Например, Кузнецкий металлургический комбинат отправляет в Индию прокат, «Кузбассэлектромотор», прокопьевские заводы «Электромашин» и шахтной автоматики — электродвигатели, генераторы, пылесосы, а «Кузбассэлемент» (Ленинск-Кузнецкий), «Строммашин» (Кемерово) — батареи для радиоприемников и телефонов, кирпичеделательные агрегаты, гидравлические домкраты и прессы. Кузнецкий машиностроительный завод посыпал горношахтное оборудование, химики Кузбасса — красители, пластмассовые изделия, медикаменты, ионообменные смолы, аммиачную селитру и т. д.

Специалисты из Индии приезжают за передовым опытом к нам в Кузбасс. Не раз бывали в нашей области делегации горняков и металлургов. Дружбе нашей крепнут и растут. И не последнюю роль в этом играют поездки туристов. Одна из них намечается в январе будущего года. За 15 дней пребывания в Индии кузбассовцы увидят много интересного.

Они побывают в Дели — столице Индии, где много всевозможных памятников старины. Большинство старинных зданий здесь построено из красного песчаника и белого мрамора. Такое сочетание материалов, не говоря уже о чудесной архитектуре, делает здания изумительными красавицами.

Здесь будут осмотрены места кремации Ганди, Неру и Шастри, мечети Джама и Красного Форта, богини счастья Лакшми. В Новом Дели взору туристов представят обсерватория Джантара-Манты, памятник индийским воинам, павшим в первой мировой войне, вят гробниц. Состоится посещение Национальной галереи.

КИНО

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО. Всадник без головы (10, 12, 14-10, 16-10, 18-15, 20, 21-15). Фантомас — две серии (9, 12-30, 20-20).

КИНОТЕАТР ЮНОГО ЗРИТЕЛЯ «СМЕНА». Жизнь и увлекательные приключения Робинсона Крузо (9, 11, 13,

Предстоит знакомство и с Агрой. Это один из интереснейших и красивейших городов Индии. Здесь много замечательных памятников индийского искусства и архитектуры. В том числе Тадж-Махал — знаменитый мавзолей, построенный в XVII веке. Это жемчужина индийской архитектуры, изумительная симфония в белом мраморе.

Близ Агры находятся развалины города Фатехпур Сикри, построенного 350 лет назад в традициях индо-мусульманской архитектуры. Нынче в этом городе людей нет, постоянными обитателями являются лишь обезьяны да птицы.

Далее путь лежит через Джайпур, довольно большой город, основанный в начале XVIII века раджой Джай Сингхом II, крупным ученым. Он реформировал индийский календарь и построил пять обсерваторий. Самая большая сохранилась до наших дней. Не может не понравиться и Дворец Бетров, веселое катание на слонах, которое ждет туристов в бывшей столице штата Джайпур — Амбере.

В Бомбее, крупном промышленном центре Индии, состоится знакомство с комплексом куда входят муниципальные здания, торговый центр города и рынок Кроупфорд, висячие сады, фонтан Флора, башни Безмолвия. Конечно, никто не откажется посетить школу Йогов. Большое впечатление оставят и прогулка на катере на остров Элефант, экскурсия в пещеры, а также отдых на пляже в Джуху.

Последним пунктом путешествия станет город Мадрас.

Закончится эта интересная поездка встречей в Обществе культурных связей «Индия — СССР».

27 января из Москвы самолет умчит туристов в жаркое лето Индии.

Выезд группы из Кемерова намечается 23 января.

По вопросам поездки и оформления документов обращайтесь в отдел иностранного туризма облсовпрофа. Заявки принимаются (телефон: 6-28-54) до 10 октября.

Р. ШИКОВА.
инструктор отдела иностранного туризма Кемеровского облсовпрофа.

Разъясните, пожалуйста, порядок взимания налога со строений и земельной ренты.

А. Н. ПОПОВ,
пенсионер.

К уплате налога со строений и земельной ренты привлекаются граждане, которым принадлежат строения и земельные участки. Земельная рента исчисляется со всей площади, входящей в пределы отведенного участка, включая площадь

под садами, огородами, прудами, оврагами.

Все земельные участки, предоставленные гражданам в беспрочное пользование, облагаются земельной рентой, начиная с месяца, следующего за отводом участка. При этом земельная рента взимается независимо от того, используется участок или нет.

Ставка земельной ренты в нашем городе 1,5 коп. за 1 кв. метр земельного участка в год.

А. КАТАЕВА,

зав. горфинотделом.

ДЛЯ ТЕБЯ, ЧЕЛОВЕК!

● Министерство здравоохранения СССР рекомендовало использовать в лечебных целях открытые на Колыме Мотыкльские минеральные источники. Скоро в живописном уголке, расположенному недалеко от Охотского моря, начнется строительство лечебных корпусов.

● Первую партию женских платьев из триacetатного шелка с оригинальным рисунком отправила в торговую сеть Гомельская чулочно-трикотажная фабрика имени 8 Марта. Продукция предприятия — изделия верхнего трикотажа, женские платья, белье, чулки и носки идет в первые уголки Советского Союза. (ТАСС).



● В семействе двухколесных машин, выпускемых Пермским велосипедным заводом, появилось пополнение — складной велосипед «Кама». По своей конструкции он значительно отличается от других моделей. «Кама» имеет усиленную раму с разъемом и зажимами, позволяющими быстро, без применения инструмента сложить велосипед или привести его в рабочее положение, поднять или опустить руль, седло.

В сложенном положении велосипед имеет габариты 930x770x310 миллиметров. Это позволяет перевозить его в багажнике автомобиля, в автобусе и т. д. (АПН).

НА ПЕРЕКОР ГРОЗЕ

ТРУБЧЕВСК (Брянская область): Самое удивительное дерево в Трубчевском городском парке Брянской области — осина. на которой растут рябины. Полагают, что это птицы, обронив семена багряных ягод, учлили здесь такое диво.

И было же угодно грозе именно на него (а в парке — лес деревьев) обрушить свои громы и молнии. Стихия метнула огненный меч как раз на ту реконструкцию, которая была приютом для рябиновой поросли. Рухнула наземь чуть ли не треть осинового дерева. Затрепетали, задрожали осиротевшие рябины: краем пропасти стало для них место грозового разлома. Крепче прежнего уцепились они за уцелевший расщеп ствола. Уцепились и растут. Растут на перекор, грозе, вопреки невозможному, на радость жизни.

(ТАСС).

Зам. редактора

Л. И. БЕЙЛИНА.

ОГС «КИРОВОГОЛЬ»
и база «РОСБАКАЛЕЯ»
проводят

ВЫСТАВКИ - ПРОДАЖИ
КОНДИТЕРСКИХ ИЗДЕЛИЙ
ФАБРИКИ «КУЗБАСС»
(с дегустацией)

27 сентября — в магазине № 20 (п. Северный Маганак),
28 сентября — в магазине № 57 (Ясная Поляна).

ГОРЭЛЕКТРОСЕТЬ доводит до сведений граждан города, руководителей предприятий и организаций, что гаражи, потребляющие склады и складированные материалы, угольные и мусорные ящики и другие надстройки, поставленные ближе 7 метров от трансформаторных подстанций (1П) без разрешения горэлектросети, должны быть убраны в другие места до 1 октября 1973 года.

По истечении указанного срока мешающие объекты будут убраны силами горэлектросети.

Драматический театр имени Ленинского комсомола —
З О К Т Я Б Р Я
ОТКРЫТИЕ ТЕАТРАЛЬНОГО СЕЗОНА СПЕКТАКЛЕМ
«ЗАКОН ЗИМОВКИ»

ОТКРЫТА ПРОДАЖА БИЛЕТОВ.

КАССА РАБОТАЕТ С 13 ЧАСОВ.